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„ERNSTES PROBLEM“

Mehrheit der Deutschen glaubt an
Klimawandel

Deutschland glaubt an den Klimawandel. Eine Umfrage  zeigt, dass nur ein
geringer Teil der Deutschen nicht an Veränderungen in der Umwelt glaubt.
Den  signifikanten  Klimaskeptiker  gibt  es  dabei  nich t.  Die  Zweifler  aber
interessieren sich eher weniger für die Umwelt.

Wenn sich die Erde erwärmt: Ein Großteil der Deutschen glaubt an den Klimawandel.
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Hamburg. Sieben Prozent der Menschen in

Deutschland glauben nicht, dass es derzeit einen

Klimawandel gibt. Das berichtet ein Team um Prof. Anita

Engels vom KlimaCampus der Universität Hamburg im

Fachjournal „Global Environmental Change“ (Online).

Die Mehrzahl der Befragten sei dagegen überzeugt, dass

er ein ernstes Problem sei. Für die repräsentative

Umfrage führte das Meinungsforschungsinstitut TNS

Emnid 3000 Telefoninterviews. Die Teilnehmer sollten unter anderem sagen, wie

weit sie der Aussage „Es gibt gegenwärtig einen Klimawandel“ zustimmen - und

zwar auf einer Skala von 1 („Ich stimme voll und ganz zu“) bis 5 („Stimme

überhaupt nicht zu“). Dabei stimmten zwei Prozent der Befragten für Stufe 5, fünf

Prozent entschieden sich für die Stufe 4.

Viele dieser Skeptiker hätten ein generell geringes Interesse an Umweltschutz,

erklärten die Forscher. Ihre Einstellung sei aber weitgehend unabhängig von

sozialen Faktoren wie Alter oder Bildung.

„Während andere Studien einen wachsenden Anteil von Klimaskeptikern in den

USA und anderen angelsächsischen Ländern beschreiben, zeigt die vorliegende

Arbeit, dass dieses Problem in Deutschland nicht verbreitet ist“, heißt es in der

Mitteilung. Die Zahl der „Totalleugner“ etwa liege in der Bundesrepublik bei zwei,

in den USA dagegen bei zwölf Prozent. Im Gegensatz zu den USA - dort kämen die

Zweifler überwiegend aus der weißen Mittelschicht und seien gut organisiert -

gebe es in Deutschland keinen typischen Skeptiker.

„Er oder sie hat kein klares politisches Profil, erhebt öffentlich kaum die Stimme,

ist kaum vernetzt und in allen Bildungsschichten zu finden“, berichteten die

Wissenschaftler. „Der einzige Unterschied findet sich in den kulturellen

Einstellungen: Die Klimaskeptiker interessieren sich signifikant weniger für

Umweltschutz.“

dpa/sag

Voriger Artikel

ANZEIGE

Anzeige

19/36°C

1 Korbach wieder offiziell Hansestadt 1:27

Amtliche Urkunde beim Festakt überreicht

Abspielen

2 Korbacher Freischießen 2013 6:07

3 Abriss des Kornhauses in Frankenberg 1:10

4 Autocross Sachsenberg 2:20

5 Waldecker Pokal 2:43

Lokale Videos

Alle Videos »

Einkaufen in >> 34497 Korbach

Zur Beilagenübersicht >> Angebote von

Noch 11 Tage gültig

Vodafone
•• •• •• •• •• ••

Mehrheit der Deutschen glaubt an Klimawandel / Übersicht / Wissen / W...http://www.wlz-fz.de/Welt/Wissen/Uebersicht/Mehrheit-der-Deutschen-...

2 von 5 19.06.2013 10:02


